

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 6.

bb.1. időjárásjelentés

hné n vg 1966. november 6.

a meteorológiai intézet jelenti november 6-án, vasárnap délben 12 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő tovább tart

a kelet-európa fölött elhelyezkedő anticiklon hatására a szovjetunió európai területének nagy részén csendes, száraz, de téliesen hideg az idő. a hőmérséklet napi csúcserkéi a huzamosabb napsütés ellenére is fagyponthoz közelében alakulnak ki. ezzel szemben szárazföldünk többi részére a nyugat-európa fölött elhelyezkedő nagykiterjedésű ciklonrendszer következtében az időjárás gyors változásai jellemzők. a balkán-félsziget, közép-európa és a balti-tenger térsége fölött erős déli légáramlás alakult ki. ennek következtében e területeken a hőmérséklet napi csúcserkéi 2-4 fokkal magasabbak az elmúlt évek átlagainál.

hazánk nyugati felén szombaton kissé, keleten erősen felhős volt az ég. napközben csak északkeleten esett kisebb eső. a hőmérséklet a kora délutáni órákra általában 14-20, az északkeleti határvidéken csak 10-14 fokig emelkedett. ma hajnalra a tiszántulon 8-12, máshol 2-8 fokig hűlt le a levegő, székesfehérvárról gyenge talajmenti fagyot is jelentettek. az éjjelkor délkeleten megjelent eső a hajnali órákban a tiszántul délnyugati felére és a duna-tisza közére is áttért. a reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csak a délkeleti határvidéken érte el az 5 mm-t. ma délelőtt a nyugati megyékben derült, máshol erősen felhős volt az ég. tizenegy órakor már csak a duna-tisza közéről és a főváros környékéről jelentettek gyenge esőket, szitálásokat. ezzel egy időben a hőmérséklet általában 10-16 fokig emelkedtek.

/folyt.köv./

13.03/-n

15.02 *due*

-1-

*me*

bb.1. /időjárásjelentés...1. folyt./ n

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12 fok volt, a sokévi átlagnál 4,6 fokkal magasabb.

Ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, nem változik.

Várható időjárás hétfőn estig: változó mennyiségű felhőzet, szórvaosan előforduló esővel, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. reggeli párásság, egy-két helyen köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 13-18 fok között.

a Duna vizállása vasárnap reggel budapestnél: 258. cm./mti/

14.05/-n

.-.

bb. 2. koszorúzás Steinmetz kapitány emlékművénél

t/vt/gg/a/vg

1966. november 6.

A nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszorúzási ünnepség volt a 18. kerületben, a német fasiszták által 1944-ben orvul meggyilkolt hős szovjet parlamentar, Steinmetz kapitány vecsés határában felállított emlékművénél. katonák, rendőrök, munkásörök álltak díszőrséget, az árbócrudakon magyar és szovjet nemzeti zászlók lengtek. a két ország himnuszának hangjai után az MSZMP 18. kerületi bizottsága nevében Kuti Lajos, a pártbizottság titkára; a kerületi tanács részéről Cserepes József, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese, a Kisz kerületi bizottsága nevében Ódor Tamás titkár helyezte koszorút az emlékmű talapzatára. ugyancsak lerótták kegyeletüket Steinmetz kapitány hozzátartozói, a szovjet hadsereg, a kerületi fegyveres testületek képviselői és az üzemek dolgozóinak küldöttei.

a koszorúzás az internacionálé hangjaival ért véget.  
/mti/

.-.

14.20/-n

-2-

15.05<sup>1</sup> /*due*

bb. 3. bélyegkiállítás nyílt angyalföldön

t/vt-gg/a/vg

1966. november 6.

A hazafias népfront 13. kerületi bizottsága, a 13. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és az angyalföldi bélyegbarátok klubja rendezésében - a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója és a közelgő 9. pártkongresszus tiszteletére bélyegkiállítás nyílt az angyalföldi József Attila művelődési házban. a vasárnap délelőtti ünnepélyes megnyitón részt vett Steiner László, a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének főtitkára, valamint Adolf Kosel, a nemzetközi filatéliai újságíró szövetség főtitkára is. Merényi Tibor, a 13. kerületi népfront bizottság elnöke méltatta a tárlat, a bélyeggyűjtés jelentőségét, majd a nagy számban egybegyűlt érdeklődők megtekintették a kiállítás gazdag, igen változatos anyagát, amely az angyalföldi bélyegbarátok klubjába tömörült gyűjtők szorgos munkásságáról tanuskodik.

A 140 tablón mintegy tízezer különféle bélyeg látható. a témakör rendkívül széles skálájú. egyebek között megtalálhatók a tablókon lenint ábrázoló, a népek barátságát szimbolizáló, az űrhajózással, az eny-szel, a sporttal, a közlekedéssel, a távközléssel, műholdakkal, kapcsolatos és világhírű képzőművészeti alkotások kicsinyített mását bemutató bélyegek is.

A november 9-én záruló kiállítás naponta délelőtt 10-től este 19 óráig tekinthető meg 13. kerület József Attila tér 4 szám alatt./mti/

14.25/a

- 3 -

15.20<sup>1</sup> /*due*



bb 4. Legszebb alkotásaiból rendezett kiállítással köszönti október évfordulóját iványi ödön salgótarjáni festőművész

vid gg vm 1966. november 6.

régen látott nagy érdeklődés mellett nyílt meg vasárnap salgótarjában a nógrádi tájak és emberek közismert festőművészenek, iványi ödönnek az első önálló kiállítása. a bajáról indult művész 1941-ben szerepelt először az országos kiállításokon. negyedszázados munkásságának legszebb alkotásaiból azonban most rendezte salgótarjában első önálló kiállítását.

összesen 87 alkotását: festményt, akvarellt és grafikát vitt a közönség elé, hogy a forradalmi multu városban egyuttal a nagy október 49. évfordulóját is köszöntse ezzel. a művész munkásságának nagy eredményeit illusztráló kiállítást többszáz barát és művészetkedvelő közönség jelenlétében baranyi edit művészettörténész nyitotta meg a józsef attila művelődési ház kiállítási termeiben. /mti/

bb 5. országos jellegű fotokiállítás nyílt békéscsabán - először ítélték oda kulich gyula emlékérmét

vid hné vm vg 1966. november 6.

a békéscsabai balassi fotoszakkör, a békés megyei kisz-bizottság és a megyei tanács művelődési osztálya első alkalommal rendezett országos jellegű fotokiállítást. hazánk minden tájáról 87 amatőr-fotós 300-nál több alkotást küldött a pályázatra. a zsüri a legszebbek közül 84-et válogatott ki bemutatásra. első alkalommal ítélték oda kulich gyula amatőr-fotópályázat emlékérmét. az első díjat, a kulich gyula emlékérmét és a vele járó 1500 forintot balázs józsef, debreceni amatőr-fotós nyerte billiárd című művészi fotójával.

az országos jellegű kulich gyula fotokiállítás ünnepi megnyitóján vasárnap délelőtt püskei gábor, a békés megyei tanács művelődésügyi osztályának csoportvezetője mondott beszédet. a kiállítás megnyitóján igen nagy volt az érdeklődés, fiatalok és idősebbek százával gyönyörködtek a művészi fotókban. /mti/

14.30/-n

15.25 *due*

-4-

*me*

bb.6. pór bertalan emlékkiállítás szegeden

vid gg n vg 1966. november 6.

szegeden a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójának tiszteletére vasárnap délben pór bertalan emlék-kiállítás nyílt a móra ferenc muzeum horváth mihály utcai képtárában. a képcsarnok földszinti és első emeleti termeiben a festőművész 170 alkotását helyezték el. a nagy érdeklődéssel fogadott kiállítás képei a magyar nemzeti galéria anyagához tartoznak. /mti/

bb.7. berecki máté emlékünnepség, nagyszabásu kiállítás kunágótán

vid hn n vg 1966. november 6.

berecki máté, a világhírű pomologus halálának 70. évfordulója alkalmából nagyszabásu emlékünnepséget rendeztek vasárnap kunágótán. abban a községben emlékeztek meg a magyar zárt gyümölcskertek megalapítójáról, ahol meghonosította az alföldön jól diszáló gyümölcsfákat, ahol megteremtette a házikertek alapját, ahol élt, oktatott. a gyümölcsösök megteremtőjének megkoszorúzták a sírját. kiállítást is rendezett a tit és a kunágótai községi tanács, bemutatták a gyümölcsfa és a házikertek gondozásáról, ápolásáról szóló szakkönyveket, a szakköri munkák eredményeit.

a kunágótai emlékünnepségen a hazai gyümölcsstermesztés időszerű kérdéseiről, a házikertek hasznosításának lehetőségeiről, a békés megyei eredményekről, tervekről hangzottak el neves szakemberek részéről előadások. /mti/

14.33/.n

15.45 *due*

..

-5-

*me*



bb. 8. honismereti napok kapuvárott

vid/gg/a/vg1

1966. november 6.

a győr-sopron megyei népművelési tanácsadó szervezésében vasárnap honismereti napok kezdődtek a rábaközi fővárosában, kapuvárott. a kétnapos rendezvénysorozatnak célja, hogy a megye minden részéről összesereglett fiatalokat, idősebbet megismertesse a kislételek néprajzi hagyományainak, történetének gazdag multjával, jelenével.

vasárnap tudományos előadássorozat kezdődött a járási tanács nagytermében, amelynek keretében ismert történészek tartottak előadást a helytörténet irásról, a megye legújabb kori történetének kutatási eredményeiről, a rábaközi népviselet-és lakáskulturáról. a járási művelődési otthonban képzőművészeti és fotókiállítás nyílt.

a járási művelődési otthonban a két nap alatt a megye országosan híres néptánc együttese tartanak folklór fesztivált. a kapuvári, darnószelii, szanyi táncsoprotok, valamint a soproni nemzetiségi táncgyűttes és a magyar vagon-és gépgyár népi táncosai olyan táncokat mutatnak be, amelyek mind a megyei gyűjtés eredményeként születtek. fel lépnek a műsorban népi énekesek, mesemondók, a darnószelii híres citera zenekar és a szigetközi pásztor-dudások már csak egyedüli képviselője, sós antal bácsi./mti/

bb. 9. művelődési házat avattak perőcsényben

t/gö/gg/a/vg

1966. november 6.

perőcsény lakossága kettős ünnepet ült: a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójáról a vasárnap felavatott művelődési házukban emelkedtek meg. az új létesítmény 200 személyt befogadó színházterme szélesvásznú film vetítésére is alkalmas. ezen kívül több, jól felszerelt klubszobában szórakozhatnak a községbeliek. az új művelődési házat varga ferenc, a pest megyei tanács vb elnökhelyettese adta át rendeltetésének./mti/

--

*me*

15.00/-n

-6-

15.58 *de*

bb.10. „tanyai vasárnap,, csemőn

t/gö/gg/a/vg

1966. november 6.

a hazafias népfront pest megyei bizottságának kezdeményezésére a téli hónapokban tanyai vasárnapok címmel kulturális előadásokat rendeznek a megye különböző tanyaközpontjaiban. az első rendezvényt vasárnap csemőn tartották. dél előtt a fiatalok sportversenyeken, kulturális vetélkedőn mérték össze tudásukat. délután a ceglédi irodalmi szinpad tagjai szórakoztatták a tanyavilág lakosait, majd a november 7-én alkalmából rendezett ünnepségen szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára méltatta az évforduló jelentőségét. a nap divatbemutatóval egybekötött műsoros esttel zárult./mti/

bb. 11. négy képzőművészeti kiállítás nyílt bács megyében

vid/gg/a/vg

1966. november 6.

bács megyében vasárnap több érdekes kiállítás nyílt. a kiskunfélegyházi kiskun múzeumban két tárlatot is rendeztek egyszerre. az egyik csóhány kálmán grafikusművész legújabb alkotásait mutatja be. a negyven képből álló kiállítást - a művész jelentésében - b. supka magdolna, a magyar nemzeti galéria osztályvezetőhelyettese nyitotta meg. a múzeum másik termében dr. lükő gábor múzeumigazgató-nádor mikola finn festőművész képeiből rendezett tárlatot adta át a közönségnek. a magyar származású - 30 éve finnországban élő - művész rudnay-nővendék volt. hartán, az 1944-ben elhunyt gallé tiber festőművész bács-kiskun megyei szülőfalujában a művész emlékkiállítását nyitották meg. a tárlat - amely előzőleg baján már nagy közönségsikert aratott - jelentős része harta utca-részleteit, a szülőfalu lakóinak életét, szokásait ábrázolja. a negyedik kiállítás baján, a türr istván múzeumban nyílt meg, udvardi erzsébet festőművész alkotásaiból./mti/

bb. 12. művelődési ház avatás nagykamaráson

vid/hné/a/vg

1966. november 6.

a viharsarok egyik legkisebb falujában, nagykamaráson, bensőséges ünnepséget rendeztek vasárnap abból az alkalomból, hogy átadták rendeltetésének az új művelődési házat. a szélesvásznú mozival, tágas klubhelyiséggel, könyvtárral, szakköri termekkel felszerelt művelődési ház a falu fiatalságának, idősebb nemzedékének egyaránt megfelelő szórakozást, művelődési lehetőséget nyújt. a falu lakossága sok társadalmi munkával segített az építkezésnél és a művelődési ház környékének rendbehozásánál. csupán a november 7-ét megelőző napokban 500 társadalmi munkórát dolgoztak az új létesítmény környékén. a ságvári tsz a sürgős munkák ellenére vontatókat kölcsönzött, hogy mielőbb rendbetegyék, parkosítsák a kulturház előtti teret. vasárnap az ünnepi megnyitón az európa-szerte híres békécsabai balassi bálint táncgyűttes adott műsort és nagy sikerrel szerepeltek a helybeli uttörők és kiszerek népi táncosai, illetve énekesei./mti/

15.55/a

- 7 -

16.12 *de*

*me*

bb.13. koncert a képtárban

vid gg n vg 1966. november 6.

vasárnap negyedszer csendültek fel a halhatatlan zeneszerzők művei a székesfehérvári csók istván képtárban. az istván király múzeum a xx. század magyar művészete kiállítás sorozattal párhuzamosan rendezte a hangversenyt, azzal a céllal, hogy a kor zenei művészetét is bemutassa a közönségnek. a koncert ezuttal az alföld festészete kiállításához kapcsolódott.

az aflódi mesterek alkotásai között mező lászló gondokaművész, szücs lóránt zongoraművész tolmácsolta debussy, bartók, kodály és sztravinszkij műveit./mti/

..

bb.14. új művelődési intézményeket avattak a bács megyei falvakban

vid gg n vg 1966. november 6.

bács megyében vasárnap többfelé avattak új létesítményeket. a kalocsai járás dunapataj községben emeltes művelődési otthont adtak át a lakosságnak. a községfejlesztési alappól épített falusi művelődési „palotában,, 500 személyes színház- és moziterem, külön modern táncterem, eszpresszó, klubszobák és sportköri helyiségek állnak a szórakozni vágyó fiatalok rendelkezésére. a megye két másik községében, kumbaján és jakabszálláson szélesvásznú filmszínházat avattak fel vasárnap.

/mti/

..

*me*

15.58/a

- 8 -

16.20 *due*

bb 15. vasárnapi munka a földeken

ö vid hné vm 1966. november 6.

vasárnap az időnként megújuló esőzés ellenére csongrádban enyhült az idő, s helyenkint dolgoztak a földeken a kenyér-gabona vetése - amelynek befejezését az elmaradó szék is november 7-re ígérték - lényegében véget ért. mintegy husztermelőszövetkezet búzavetés-tervének túlteljesítésével köszöntötte a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját és a közelgő pártkongresszust.

meggyeszte a kukoricának több mint 90 százalékát törték le eddig és vitték a termést föld alá. vasárnap a szombat délután letört kukoricát és a felszedett cukorrépat szállították a járművek a földekről a tisz-majorok körébe, illetve a vasúti állomásra. a traktorok közül a nagyteljesítményű 80-100 lóerős lánctalpas gépek szántották elő a talajt a tavaszi vetésű növények alá, a szentesi és a makói járásban, ahol elszaporodtak a szántóföldi kártevők, vasárnap is folytatták a már megkezdett irtóhadjáratot a mezei pocok ellen. a ráccsalók az árokpartok körül és a szélvédő erdősávokban ütötték fel tanyájukat. ezeken a helyeken a pocoklyukakban kukoricaszárral is letakarva úgy helyezték el a mérgező vegyszert, hogy a hasznos vadak nyulak, őzek, fácánok ne férhessenek hozzá.

november első vasárnapját szorgos munkával töltötte győr-sopron megye közös gazdaságainak parasztsága. több mint husz gazdaságnak - különösen a győri és csornai járásban - akadt még ötven száz hold vetnivalója. itt azon iparkodtak, hogy most már az utolsó holdakon is földbe tegyék a jövő évi kenyérnekvalót. a kisalföld közös gazdaságainak zöme azonban az igen jó termést adó cukorrépa és kukorica betakarítását szorgalmazta, jóllehet ezzel a munkával az elmúlt esztendő egyikében sem voltak megennyire előre, hiszen vasárnap estére már ezer holdnyi cukorrépa sem maradt felszedetlen a határban és a kukorica több mint 90 százalékát is sikerült görékbe szállítani. a termelőszövetkezetek járművein kívül nagy segítséget nyújtott a győr-sopron megyei autóközlekedési vállalat is, amelynek gépkocsijai a cukorrépat szállították az átvevő helyekre, a vasárnapi munka eredményeként sok száz vagon termést került a rendeltetési helyére.

16.00 *due*



bb.13. koncert a képtárban

vid gg n vg 1966. november 6.

vasárnap negyedszer csendültek fel a halhatatlan zeneszerzők művei a székesfehérvári csók istván képtárban. az istván király muzeum a xx. század magyar művészete kiállítás sorozattal párhuzamosan rendezte a hangversenyt, azzal a céllal, hogy a kor zenei művészetét is bemutassa a közönségnek. a koncert ezuttal az alföld festészete kiállításához kapcsolódott.

az aflödi mesterek alkotásai között mező lászló gondokaművész, szücs lóránt zongoraművész tolmácsolta debussy, bartók, kodály és sztravinszkij műveit./mti/

bb.14. új művelődési intézményeket avattak a bács megyei falvakban

vid gg n vg 1966. november 6.

bács megyében vasárnap többfelé avattak új létesítményeket. a kalocsai járás dunapataj községben emeltes művelődési otthont adtak át a lakosságnak. a községfejlesztési alappól épített falusi művelődési „palotában,, 500 személyes színház- és moziterem, külön modern táncterem, eszpresszó, klubszobák és sportköri helyiségek állnak a szórakozni vágyó fiatalok rendelkezésére. a megye két másik községében, kumbaján és jakabszálláson szélesvásznú filmszínházat avattak fel vasárnap.

/mti/

..

15.58/a

- 8 -

16.20 *due*

*me*

bb 15. vasárnap munká a földeken

ö vid hné vm 1966. november 6.

vasárnap az időnként megújuló esőzés ellenére csongrádiban enyhült az idő, s helyenkint dolgoztak a földeken a kenyér-gabona vetése - amelynek befejezését az elmaradó szék is november 7-re ígérték - lényegében véget ért. mintegy husz terület-szövetkezet búzavetés-tervének túlteljesítésével köszöntötte a nagy októberi szocialista forradalom évfordulóját és a közelgő pártkongresszust.

megyészerte a kukoricának több mint 90 százalékát törték le eddig és vitték a termési fejtől alá. vasárnap a szombat délután letört kukoricát és a felszedett cukorrépat szállították a járművek a földekről a tsz-majorok görébe, illetve a vasúttal másra. a traktorok közül a nagyteljesítményű 80-100 lóerős lánc- és táblas gépek szántották elő a talajt a tavaszi vetésű növények alá, a szentesi és a makói járásban, ahol elszaporodtak a szántóföldi kártevők, vasárnap is folytatták a már megkezdett irtóhadjáratot a mezei pocok ellen. a rácsálók az árokpartok körül és a szélvédő erdősávokban ültették fel tányájukat. ezeken a helyeken a pocoklyukakban kukoricaszárral is letakarva úgy helyezték el a mérgező vegyszert, hogy a hasznos vadak nyulak, őzek, fácánok ne férhessenek hozzá.

november első vasárnapját szorgos munkával töltötte győrsopron megye közös gazdaságainak parasztsága, több mint husz gazdaságnak - különösen a győri és csornai járásban - akadt még ötven száz hold vetnivalója. itt azon iparkodtak, hogy most már az utolsó holdakon is földbe tegyék a jövő évi kenyérnekvalót. a kisalföld közös gazdaságainak zöme azonban az igen jó termést adó cukorrépa és kukorica betakarítását szorgalmazta, jóllehet ezzel a munkával az elmúlt esztendő egyikében sem voltak még ennyire előre, hiszen vasárnap estére már ezer holdnyi cukorrépa sem maradt felszedetlen a határban és a kukorica több mint 90 százalékát is sikerült görékbe szállítani. a termelőszövetkezetek járművein kívül nagy segítséget nyújtott a győrsopron megyei autóközlekedési vállalat is, amelynek gépkocsijai a cukorrépat szállították az átvevő helyekre, a vasárnap munká eredményeként sok száz vagon termés került rendezési helyére.

16.00 *due*



/bb 15. vasárnap. .... 1. folyt. /vm

a traktorosok szorgalmát dicsérik, hogy ezen a napon több-ezer holdon forgatták meg a tavasziak alá a földet, így a fel-szántásra váró terület több mint negyven százalékán feketéllik már a talaj.

vas megyében a kedvező időjárást kihasználva vasárnap is meggyeszerre dolgoztak a földeken, munkával ünnepeltek a trakto-rosook, s a termelőségvetkezeti parasztok. azokban a közös gaz-daságokban, ahol még a kukorica betakarítatlan, nagy szorgalom-mal dolgoztak mindenütt. a kukoricatörést segítették a nem tsz-dolgozó családtagok is.

különösen sokan dolgoztak a mezőn a szombathelyi járásban. az idősebb tsz-tagokon kívül szinte valamennyi fiatal is már korán reggel munkába állt. a járásban 335 tsz-fiatal csatlakozott a kongresszusi munkaversenyhez, s mindannyian dolgoztak vasárnap. az egész járásban célul tűzték ki, hogy legkésőbb a kongresszus megkezdéséig végeznek az őszi mélyszántással. ennek érdekében munkával ünnepeltek a traktorosok is. söptén, vépen, Lukácsházán, kőszegszerdahelyen, kőszegdoroszlón, vassurányban, véten minden erőgép dolgozott, de a traktorok zajától volt hanges a határ a megye többi járásaiban is. a vasárnapi munka eredményeként többszáz holdról takarították be a kukoricát, vág-ták le a kukoricaszárat és újabb ezer holdat mélyszántottak vas megyében. /mti/

bb 17. vendégjárás kőszegen

vid gg vm

1966. november 6.

vasárnap a kellemes, napsütéses időt kihasználva ismét több-ezer látogató kereste fel a műemlékekben gazdag, nagy történelmi multu kis várost, kőszeget. az ország minden részéből, s számo-san a szomszédos ausztriából érkező vendégek, a város nevezetessé-geinek megtekintése után szinte valamennyien kirándultak a festői szépségű kőszegi hegyekre. itt található a szelidgesztenye er-dők, amelyekben nem ritkák a négy-öt száz éves faóriások sem. a kirándulók közül sokan szórakoztak a szabadban gesztenyesütés-sel. erre a célra a vendéglátók külön gesztenyesütő helyeket jelöltek ki a hegyekben. számos látogatót fogadott velem és bozsok is, kőszeghegyalja két szép kiránduló helye. /mti/

16.20/-n  
16.32 de

-10-

bb 16. kiránduló vasárnap fejér megyében

vid gg vm

1966. november 6.

vasárnap reggel a gépkocsi, motorkerékpártulajdonosok egész serege indult utnak fejér megye legszebb kirándulóhelyei felé. a turisták serege özlölte el a bakonyt és a vértést.

az őszi színekben pompázó erdők vonzották a kirándulókat. a turistaszállókra ki lehetett volna tenni a telt ház táblát. már napokkal előbb lefoglalták a szobákat, s vasárnap délután már pótágyat sem tudtak adni a szállásért jelentkezőknek.

őszi csúcsgalimat bonyolítottak le a múzeumok, ásatások is. a martonvásári beethoven múzeumot többszázan keresték fel. a nagy zeneszerző emlékein kívül a kastélyt körülvevő őszi parkban is gyönyörködtek a kirándulók. vörösmarty emlékének adóz-tak kápolnásnyéken, s sok látogatója volt a székesfehérvári istván király múzeum állandó tárlatának is.

székesfehérvár tranzit forgalma vetekedett a nyári vasár-napokéval. a romkertben egymást érték a látogató csoportok, s a kerthelyiség nélkül „üzemelő”, stop bisztró csak nehezen állta a kirándulók ostromát.

a déli órákban szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a parkirozó gépkocsik, autóbuszok.

a kettős ünnepre ismét „feltámadt”, a velencei tó. a nyaraló-helyek megteltek sétáló, pihenő emberekkel. benépesült a tó is, megérkeztek a pecások, és a vadászok. már szürkületkor elfoglal-ták helyüket a horgászok, s lesben álltak a vadlibára leső puskások. a horgászok és pecások „áldomás-ivó”, helyévé alakult át a szunyogszigeti szunyog csárda. a jófajta tájfellegű borokon kívül alig győzték kihordani a pincérek az asztalokhoz a halász-lét és az igazi „szunyogsziget módra”, készített turócsuszát. /mti/

16.34/-n  
17.05 de

-11-



bb. 18. országszerte folytatódott a nagy októberi szocialista forradalmat üdvözlő ünnepségsorozatok

ö/vid-pr/hné/a/vg

1966. november 6.

vasárnap országszerte folytatódott a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulóját köszöntő, többnapos eseménysorozat. megkoszorúzták a szovjet hősi emlékműveket, diszünnepeken méltatták a történelmi sorsfordulót hozó nagy október jelentőségét. kisz-fiataloknak, uttörőknek elevenítették fel emlékeiket az egykori forradalmi harcok magyar részvevői és számos helyen avattak új létesítményeket.

Kaposvárott a Latinka Sándor művelődési ház színházteremben rendezték meg a megyei diszünnepeket. az elnökségben helyet foglalt dr. Ajtai Miklós, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, az országos tervhivatal elnöke, a részt vett a megemlékezésen a szovjet-magyar baráti társaság somogyban tartózkodó négytagú delegációja is. Szabolcs-Szatmár megye központi ünnepségének a nyíregyházi Móróczi Zsigmond színház adott otthont. a megye községeinek túlnyomó részében vasárnap rendeztek ünnepi nagygyűléseket, ahol az évforduló jelentőségét járási-, párt- és tanácsvezetők méltatták. Vencsellőn az ünnepség után a járás szakköreinek legszebb produktumaiból nyílt kiállítás. Gyulaháza az újjáépített és e napon avatott művelődési otthonban gyűltek össze a község lakói.

Szolnokon hat tanteremmel bővített iskolát avattak, a megye községeiben magyar-szovjet baráti találkozókra került sor. a Kisújszállási ünnepségen Kristóf István, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára beszélt az ünnep jelentőségéről.

a soproniak ünnepségének szónoka nagy Józsefné, a Könyv-nyűipari miniszter, a megye országgyűlési képviselője volt. a miniszterasszony ezt megelőzően átadta rendeltetésének egyházasközpont új egészségügyi és pántházát.

a Viharsarok városában és falvaiban bensőséges ünnepségeken emlékeztek meg a dicsőséges október 49. évfordulójáról. a Viharsarki földmunkásmozgalmak egykori fellegvárában, Békéscsabán és Orosházán például az uttörők és a kisz-fiatalok a veteránokkal együtt vonultak a szovjet hősi emlékművéhez és a szovjet hősi temetőbe, hogy elhelyezzék a hálát és a megemlékezés virágait.  
/folyt. köv./

16.50/-n

-12-

17.18. Lue

bb. 18./ országszerte..... folyt./a

a szarvasi kisz-fiatalok egy szovjet Leányt Láttak vendégül az ünnepen, akinek apja a felszabadító harcokban esett el, és sírját szarvas kommunista fiataljai ápolják.

Gyulán az évforduló alkalmából száz kisdobos kapta meg első uttörő nyakkendőjét. az uttörő mozgalom legfiatalabb tagjai a felszabadulás téri Lenin-szobor előtt tettek ünnepi fogadalmat.

Koszorúzási ünnepséget tartottak Debrecenben a szovjet hősi Kossuth-utcai emlékművénél. ott volt a megemlékezésen és koszorút helyezett el az emlékmű talapzatára Nemes Dézsi, az MSZMP politikai bizottságának tagja. Debrecen Oktatási Intézményeinek sora vasárnap új létesítménnyel gyarapodott: felavatták a város új 16-tantermes, korszerűen felszerelt szakközépiskoláját és gimnáziumát. az új tanügyi intézményt a debreceni születésű dienes Lászlóról, a tanácsköztársaság volt népbiztosáról nevezték el.

Vas megye minden helységében ünnepségekre került sor vasárnap. a megyeszékhelyen felavatták a több mint egymillió forintos beruházással létesített új körzeti klubhelyiséget, amelynek építéséhez többszáz ezer forintnyi társadalmi munkával járult hozzá a környék népe. Simaságon ezen a napon avatták fel a község új művelődési otthonát, szeménye klubhelyiséget, egervölgy kéttantermes oktatóműhelyt, Kenyeri pedig két pedagógusházat kapott. a Vasvári járás közérdekű hivatalinak sora új posta-és tanácsépülettel, továbbá orvosi rendelővel gyarapodott.

az évforduló baranyai eseményeként vasárnap a párt, állami és társadalmi szervek képviselői megkoszorúzták a Pécsi szovjet hősi emlékművet, az üzemek és az intézmények küldöttel a szovjet katonasírokon helyezték el a megemlékezés virágait. a Pécsi Petőfi moziban tartott központi diszünnepe után a résztvevőknek levetítették a Lenin Lengyelországban című filmet. Komlón a Kossuth-bánya és az István-akna szocialista brigádjai együtt ünnepeltek, míg Zobáknán szovjet küldötteket láttak vendégül a bányászok. több községben, Homorudon, Palotabozsokon, Szaporcán, Sellyén és Kovácsvidéken szociális, kulturális intézmények avatásával kötötték egybe az ünnepséget.

Székesfehérvár helyi körzetében szovjet pionirokkal találkoztak a magyar uttörők, az Igar-vámszőlőhelyi kiszislenc falujában rendeztek szovjet-magyar találkozókat. a hagyományos koszorúzási ünnepségek során először került koszorú 19. mohán elesett szovjet harcos sírhantjára: sírjukat egy építkezés földmunkái közben találták meg nemrégiben a falu lakói.  
/folyt. köv./

17.15/a

- 13 -

17.30 Lue

bb. 19. ünnepélyes zászlófelvonás a kossuth lajos téren és a gellért hegyen

t/vt/gg/a/vg

1966. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából, vasárnap, a koraesti órákban a parlament előtt a kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között felvonták a magyar népköztársaság állami zászlaját. a szemerkélő eső ellenére számos érdeklődő nézte végig az ünnepi aktust. kürtszó jelezte a katonai előljáró, kovács imre vezérőrnagy, helyőrségparancsnok érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott diszszázad parancsnokának jelentését, majd - a rákóczi induló hangjai közben - ellépett a diszegység előtt és üdvözölte a katonákat. ezt követően a disz-őrök parancsnoka engedélyt kért az állami zászló felvonására, majd a piros-fehér-zöld színű lobogót a himnusz hangjai és a diszegység tiszteletadása közben felvonták az árbócrudra. az ünnepi esemény befejezéseként a diszegység és a zenekar díszmenetben vonult el az állami zászló előtt.

ugyancsak katonai tiszteletadás közepette vonták fel vasárnap a magyar nemzeti lobogót, valamint a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél is.

hétfőn délben a kossuth lajos téren az állami zászlónál zenés őrségváltás lesz, amelyet tényleg követ./mti/

-14-

19.30. *Luc*

*me*

bb. 18./ országszerte.....1. folyt./a

az ünnep előestéjén számos nagyvárosunkban zajlottak nagygyűlések, diszünnepek. gyűrött a kiscfaludy színházban gyűltek össze a város gyárainak, intézményeinek képviselői. salgótarján központi ünnepségén brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke méltatta az évforduló jelentőségét. a beszédet követően sorban fellépett a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban tartózkodó egyik alakulatának ének-és táncegyüttese is.  
/mti/

--

bb. 20 a szovjet nagykövet rádióés tv-beszéde

i/pr/gk/a/zs

1966. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából f. j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete vasárnap beszédet mondott a rádióban és a televízióban.

egyebek között hangoztatta, hogy a szovjet emberek soha sem felejtik el azt a sokezer magyar internacionalistát, akik az orosz munkásokkal és paraszttal együtt fegyveresen védelmezték az emberiség történetében új korszakot nyitó fiatal szovjet hatalmat. beszélt azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a szovjetunió ért el a nagy október óta, majd a két ország kapcsolatáról szólva elmondotta, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság őszinte, testvéri barátságának alapja a marxizmus-leninizmus nagy eszméi, a kölcsönös megértés és megbecsülés.

végezetül f. j. tyitov a szovjet emberek forró testvéri üdvözlését tolmácsolta s újabb sikereket kívánt szocialista társadalmunk felépítéséhez./mti/

--

*me*

19.40/a

20.05 *Luc*

- 15 -



bb 21. ünnepi előadás az operaházban

t vt gg vm

1966. november 6.

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulója alkalmából vasárnap este a magyar állami operaházban ünnepi előadásra mutatták be aszafjev: párizs lángjai című balettjét. az előadáson jelen volt fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, ilku pál, a politikai bizottság póttagja, művelődésügyi miniszter, továbbá a központi bizottság, a kormány több tagja, politikai, társadalmi életünk sok más ismert személyisége.

részt vett az ünnepi esten f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint a budapesti diplomáciai képviselők számos más vezetője és tagja. a magyar és a szovjet himnusz hangjai után az előadás közönségét lukács miklós, az operaház igazgatója köszöntötte, majd megemlékezett a 49 év előtti eseményekről és méltatta a nagy októberi szocialista forradalom világtörténeti jelentőségét.

a magas művészi színvonalú előadás szereplőit az ünnepi est résztvevői sok tapsal jutalmazták./mti/

v é g e

- 16 -

19.50/a

20.10 *Lue*

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek  
1966. november .7.

bb. 1. időjárásjelentés

tr/p ká

1966. november .7.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. november 7-én, hétfőn délben:

az enyhe idő tovább tart.

európa időjárásának kialakításában a brit szigetektől az afrikai partokig húzódó ciklonrendszer, valamint a szovjetunió európai területe felett elhelyezkedő anticiklon játssza a döntő szerepet. a két képződmény közötti térségben olaszországtól közép-európán át egészen a balti tenger vidékéig a magasban továbbra is enyhe levegő áramlik észak felé. hazánk időjárásában az elmúlt 24 óra folyamán lényeges változás nem történt, tovább tartott az évszakhoz képest enyhe, párás, helyenként ködös idő. főként a duna vonalától keletre többfelé hullott csapadéknyomtól 5 milliméterig terjedő mennyiségű eső. a nappali felmelegedés általában 13-19 fokig terjedt. hétfőn hajnalban a nyugati határszélen 1-5, az ország többi részén 5-12 fokig hűt le a levegő. a reggeli órákban sokfelé párás, ködös volt az idő. a tiszántúlon egy-két helyről kisebb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára szentgotthárdon 5-, sopronban 7, máshol 10-15 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,0 fok volt, a sokévi átlagnál 3,7 fokkal magasabb. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik. /folyt köv./

13.25./p

-1-